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Вода є символом чистоти і родючості, першоджерелом всього життя на 
планеті Земля.Органічне життя можливу тільки при її наявності.У сучасному 
технологічному світі, заповненому великими мегаполісами і промисловими 
підприємствами, які викидають в навколишнє середовище щомиті сотні тисяч 
відходів виробництва і життєдіяльності, порятунок води стає першорядним, 
нагальним завданням.Захист водних ресурсів від виснаження і забруднення 
та їх раціонального використання для потреб народного господарства одна з 
найбільш важливих проблем, що вимагають невідкладного рішення. Тому
тільки всебічний, комплексний підхід до вирішення завдання збереження 
чистоти водних ресурсів може дозволити розраховувати на позитивні 
довгострокові результати.

Очищення стічних вод – це процес видалення з стічних вод забруднень. 
Існують декілька методів очищення вод. Оптимальний спосіб очищення 
стічних вод на сьогоднішній день – біологічне очищення.Біологічне 
очищення із застосуванням ефективної технології може вирішити майже всі 
проблеми стічних вод. 

Біологічне очищення являє собою мінералізацію стічних вод і видалення 
органічного азоту і фосфору, для чого зазвичай використовуються аеробні та 
анаеробні мікроорганізми.Використання біологічних методів для очищення
стічних вод ґрунтується на здатності різних груп мікроорганізмів 
використовувати органічні забруднення стічних вод в якості продуктів 
харчування, в результатів чого вони отримують енергію для своєї 
життєдіяльності.

Біологічні методи очищення стічних вод можуть бути розділені на два 
види, за типами мікроорганізмів, що беруть участь в переробці забруднювачів 
стоків: аеробні біологічні методи (мікроорганізмам при їх життєдіяльності 
необхідний кисень) і анаеробні (мікроорганізми,які живуть без кисню).
Найбільш ефективною біологічною технологією очищення є аеробне.
Кількість колоній бактерій, що беруть участь в цьому процесі, в сотні разів 
більше, ніж при анаеробних технологіях. Істотною перевагою аеробних 
процесів є той фактор, що при них не розвиваються хвороботворні бактерії і 
відсутній неприємний запах.Аеробні процеси звичайно використовуються 
для окислення забруднень, які залишаються у стічних водах після 
відстоюваннярозчинних, колоїдних і тонкодиспергованих органічних 
домішок.

Ідею біологічного очищення стічних вод людина запозичила у природи, де 
постійно відбуваються складні процеси розкладу органічних речовин за 
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участю різноманітних організмів. Тому будь-яка споруда для біологічного 
очищення стічних вод являє собою обмежену у просторі своєрідну екологічну 
систему з певними умовами існування і сформованим для цих умов 
характерним біоценозом.

В аеробному способі використовують такі споруди як поля фільтрації, 
поля зрошування, біоставки (біологічне очищення здійснюється в умовах, 
близьких до природних), аеротенки, біофільтри (біологічне очищення у 
штучно створених умовах). Принцип очищення в усіх спорудах ідентичний. 
Проте невисока інтенсивність природних біохімічних процесів, велика площа 
очисних споруд та кліматичні умови обмежують широке застосування 
біологічного очищення на полях фільтрації, полях зрошування, у біоставках.

Ефективність біологічного очищення залежить від температури, pH 
середовища, кількості розчиненого кисню та багатьох інших показників. 
Штучні екосистеми (у аеротенках, біофільтрах) дозволяють підтримувати 
оптимальні умови життєдіяльності організмів біоценозу, що забезпечує 
високу інтенсивність біохімічних процесів у цих спорудах.При дотриманні 
всіх необхідних технологічних вимог за допомогою аеробного способу 
очищення можна очистити стічні води приблизно на 90 %.

Аналіз літературних джерел дозволяє зробити висновок, що перевагами 
даного методує те, що мікроорганізми здійснюють повне розкладання стоків 
до нейтральних продуктів (газ і вода), забезпечуючи при цьому кругообіг 
речовин в природі, тобто створюють практично безвідходне виробництво, в 
якому відсутні при обробці шкідливі хімічні речовини, низьке 
енергоспоживання, а також можливі автономна робота та використання
вилученого надлишку активного мулу в якості добрива. У той же час 
біологічні методи менш витратні, адже за винятком капітальних вкладень 
вони майже не вимагають експлуатаційних витрат; при цьому основний 
робочий компонент – активний мул – при сприятливих умовах 
самовідтворюється.

Перешкодою більш широкого використання біоставків і полів фільтрації є 
їх сезонна робота, невелика продуктивність по очищенню стоків, 
необхідність відводу великих площ землі.
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